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Resumen

El objetivo del presente trabajo es plantear y dar respuestas ordenada-
mente a ciertas inquietudes —sin agotarlas— que se presentan como
complejidades, en el caso especifico de discontinuidades en el costo
variable,cuando la discontinuidad se produce para todas las unidades a
partir de un cierto «n» y vélido para todas ellas.

El mismo ha sido sistematizado realizando presentaciones tedricas que
luego se refuerzan con simples ejemplos numéricos, graficosoportunos y
consumaciones vinculadas a resultados absolutos y relativos a diferentes
variables.

Todas estas herramientas nos posibilitaran ir anticipando la resolucion
del tema para finalmente arribar a la conclusion que nos permite realizar
una generalizacion del mismo.

Abstract
The objective of this article is to raise and provide answers to concerns
neatly —without exhausting— presented as complexities in the specific
case of discontinuities in variable cost when the discontinuity occurs for
all units from a certain «n» and applies to all of them.

The same has been conducting systematic theoretical presentations
then reinforced with simple numerical examples, charts and comple-
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tions related to absolute and relative variables to different results.
All these tools will enable us to go anticipate the resolution of the
issue to finally arrive at the conclusion that allows us to generalize it.

Introduccion

En términos generales, cuando hablamos de clasi-
ficaciones hacemos referencia a agrupar conceptos
entre parametros definidos previamente. Nuestra
disciplina no es ajena a esta consideracion y si bien
encontramos diferentes y variados criterios para
catalogar a los costos, hay un clasico que es infal-
table: la distincion entre fijos y variables.

Si bien es cierto que en una primera instancia
podemos ser estrictos en la conceptualizacion de
cada uno de ellos, luego comienzan a aparecer
variantes como las fracturas en los costos fijos y las
discontinuidades de costos variables, asi como las
zonas grises donde se dificulta la identificacion del
comportamiento de los factores y estaremos frente a
casos de costos semifijos y/o semivariables.

Las ideas que se compartirdn a continuacion,
captan sélo una porcién del abanico de las posibi-
lidades antedichas, ya que nos detendremos sola-
mente en una de las discontinuidades que pueden
presentar los costos variables: cuando la disconti-
nuidad se produce para todas las unidades a partir
de un cierto «<n» y vélido para todas ellas.

Lafinalidad perseguida radica en arribar a conclu-
siones que resulten de utilidad frente a la toma de
decisiones cuando se presente un recurso con
gste comportamiento particular, asi como también
constituirse en un aporte para nuestra docencia en
ocasion del desarrollo del tema.

Aclaraciones previas y
generales
Haremos algunas aclaraciones previas, breves pero
necesarias, para precisar términos que seran utilizados.
En primer lugar, dentro de las numerosas clasifica-
ciones de costos que podemos encontrar, hay una de
ellas que casi con seguridad podriamos decir existe en
toda la bibliografia de nuestra disciplina y es aquella
que los ordena segiin los cambios que se producen
en los mismos frente a modificaciones en el nivel de
actividad: los tradicionales costos fijos y variables.
Es indispensable entonces seleccionar una defi-
nicion para los integrantes de esta clasificacion de
modo de consensuar la terminologia empleada.
Para ello elegimos la sugerencia que ofrece lapuco®
con algunos agregados personales:2

« Costos variables: Son aquellos cuyo componente
fisico y/o abstracto (no monetario) total, presenta
una correlacion altamente positiva con el nivel de
actividad, aunque la relacién de variabilidad no sea
la misma para distintos niveles de actividad.

« Costos fijos: Son aquellos que, dentro de
ciertos rangos del nivel de actividad, permanecen
constantes frente a modificaciones de la misma,
0 presentan variaciones que obedecen a causas
distintas a las del nivel de actividad, pudiendo ser
fijos estructurales o de operacion segln su mayor o
menor rigidez respectivamente.

(1) Instituto Argentino de Profesiones Universitarios de Costos.

(2) En letra cursiva, expresion textual de Iapuco.



En segundo lugar, diremos que nos vamos a centra-
lizar en el estudio de un caso particular de compor-
tamiento de los costos variables, utilizando otros
componentes como costos fijos, otros costos varia-
bles y precios de venta como complemento nece-
sario del andlisis, fundamentalmente al momento
de ejemplificar.

Discontinuidades en costos
variables
Los costos variables en su expresion mas simpli-
ficada (y podriamos agregar poco real o extrema-
damente tedrica), presentan con comportamiento
lineal. Pero, tal como lo sefiala la definicion dada, en
su Ultimo parrafo «aunque la relacién de variabilidad
no sea la misma para distintos niveles de actividad»,
sabemos que a lo largo de su consumo es altamente
probable que se presenten discontinuidades.

Béasicamente estas discontinuidades pueden ser
por tramos, o bien desde el nivel de actividad
cero, pero siempre signadas por alcanzar ciertos y
definidos niveles de actividad.

Seran crecientes por tramo, cuando el costo
variable aumenta a partir de cierto nivel de acti-
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vidad, presentando una modificacion creciente
en la pendiente de la recta que lo representa, tal
como se ve en la Fig. 1, donde cv < cv’ < ¢v”.
El comportamiento se puede repetir varias veces y
estarfamos por ejemplo frente al caso de adquirir
algiin insumo de la produccién que se encuentra
limitado en la zona de radicacion de la fabrica, y
para abastecerse de mas unidades se debe recurrir
a otro proveedor que ofrece el recurso necesario,
Pero a un precio mayor.

Seran decrecientes por tramo cuando el costo
variable disminuye a partir de cierto nivel de acti-
vidad, presentando una transformacion menguante
en la pendiente de la recta, donde cv > cv’ > cv”.
(ver fig. 2) Aqui también el comportamiento puede
repetirse tantas veces como sea necesario. Seria
el caso por ejemplo de obtener descuentos o boni-
ficaciones a partir de cierta cantidad de unidades,
operando dicha rebaja solo sobre las unidades que
superan el minimo impuesto para tal fin.

Seran costos variables decrecientes desde
nivel cero y para todas las unidades, apartir de
cierto nivel de actividad cuando frente a la nece-
sidad de adquirir un recurso se presentan dos alter-
nativas: comprar la cantidad necesaria a un deter-
minado costo variable o adquirir un minimo mayor

Figura 1. Figura 2.
N N
$ $
COSTO
e costo
VARIABLE
TOTAL
N N
7 7
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al necesario a un costo variable diferente y menor
para todas las unidades.?

Dicho en otros términos: serfa como obtener una
reduccion del costo variable «retroactiva», pero a
condicion de comprar un minimo superior al que
ocuparemos realmente.* Entonces el planteo sera
‘conviene comprar las unidades necesarias a un costo
variable cv 0 comprar algunas mas a un costo variable
menor cvl a pesar de que tenga que desperdiciar
algunas? Nos ocuparemos de esta (iltima variante.

Planteo del caso

Acotado el caso de discontinuidad que serd estu-
diado, dejaremos en claro los requisitos necesarios
para que los planteos a realizar tengan sentido
|dgico, los cuales se han ido anticipando:

« El recurso bajo andlisis debe ser perecedero, 0 no
acopiable, o no stockeable

« El costo variable unitario de comprar lo preciso:
cv, debe ser mayor que el costo variable unitario de
comprar mas de lo que necesitamos: cvl

« Lacantidad a comprar del recurso analizado para
acceder a cvl es superior a la necesaria

Con un primer calculo muy simple podemos
responder al interrogante planteado: iconviene
adquirir las unidades necesarias a un costo variable
cv 0 comprar algunas mas a un costo variable menor
cvl apesar de que tenga que desperdiciar algunas?
Donde:

cv: costo variable unitario de comprar las unidades
necesarias

¢: cantidad necesaria

cvl: costo variable unitario, menor a cv, pero acce-
sible solo comprando una cantidad superior a la
necesaria

n: cantidad minima a comprar a cvl

d: méaxima cantidad admisible de desperdicio,
nuestra incdgnita

Si planteamos el nivel de actividad en el cual se
igualan los costos de las dos alternativas vemos que:

g*cv =n%*cvl

_n*ewl

Ccv

Donde ¢ representa la cantidad limite de comprar
lo preciso, a partir de alli conviene comprar la
cantidad minima impuesta y tirar algunas unidades
que llamaremos d

Entonces

d=n-gq

Dicho en otros términos resulta indistinto comprar ¢
unidades a cv 0 comprar n unidades a cv1 y tirar d.
La decision de como comprar pasara entonces por
el nivel de actividad de la empresa:

* si el mismo es inferior a ¢, compraremos las
unidades necesarias a cv

* en cambio si se encuentra entre ¢ y n compra-
remos n a cvl

* para niveles superiores a n, no hay dudas que
compraremos a cvl

(3) Si bien es cierto que tal realidad puede presentarse para otras situaciones de costos variables como fletes, comi-
siones, bonificaciones, etc., nos circunscribiremos al caso de recursos perecederos y/o no stockeables, resultando
igualmente validas las conclusiones para todos los factores que presenten este comportamiento, realizando la

adaptacion correspondiente.

(4) Si la cantidad minima impuesta para obtener el descuento, no fuese superior a la necesaria, el analisis carece

de sentido.



Figura 3.
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Si clarificamos lo dicho numéricamente, donde®
cv: $5
cvl:$4
n: 30 unidades
30 *4

=73

q=24
Entonces,

d=n-gq
6=30 — 24

Podemos sefialar que es indistinto comprar 24
unidades a $ 5 cada una o comprar 30 unidades
(minimo exigido) a § 4 cada una, tirando las
unidades sobrantes.

Concluimos que:

« |la maxima cantidad de unidades que se pueden
tirar son 6
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« para niveles de actividad inferiores a 24 unidades,
compramos lo necesario a $ 5

« a partir de alli conviene comprar 30 unidades a $
4 tirando las no utilizadas

Si afiadimos como dato el precio de venta pv y
los costos fijos CF', con la finalidad de estudiar el
comportamiento del beneficio en términos absolutos
y relativos para distintos niveles de actividad y en
relacion a dichas variables,® podremos demostrar
lo que presumiamos que iba a suceder: en niveles
inferiores a ¢ resulta conveniente para cualquier
reflexién del resultado la compra de las unidades
necesarias a cv, y a partir de alli en adelante
conviene la compra de n a cvl, donde:™®

pu: precio de venta unitario del producto § 12

CF: costos fijos del periodo de costos § 100

B: benegficio absoluto

r1: rentabilidad sobre costos totales

r2: rentabilidad sobre costos fijos

r3: rentabilidad sobre costos variables

r4: rentabilidad sobre ventas

(5) Los datos numéricos utilizados para ejemplificar son extremadamente simples para cumplir con dicho objetivo

y se mantienen en el desarrollo de todo el trabajo.

(6) Las variables seleccionadas carecen de exclusividad, pudiendo ampliar el analisis hacia otros parametros

(7) Calculos auxiliares en Anexo I.

(8) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $30,00 $10,00
rl B / costos totales 14,29% 4.35%
r2 B / costos fijos 21,21% 9,09%
r3 B / costos variables 30,00% 8,33%
r4 B / ventas totales 12,50% 417%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 58,00 $ 58,00
rl B / costos totales 25,22% 25,22%
r2 B/ costos fijos 52,13% 52,13%
r3 B / costos variables 48,33% 48,33%
r4 B/ ventas totales 20,14% 20,14%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 86,00 $ 106,00
rl B / costos totales 34,40% 46,09%
r2 B / costos fijos 78,18% 96,36%
r3 B / costos variables 61,43% 88,33%
4 B / ventas totales 25,60% 31,55%

NIVEL DE ACTIVIDAD 30 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 100,00 $ 130,00
rl B / costos totales 38,46% 56,52%
r2 B / costos fijos 90,91% 118,18%
r3 B / costos variables 66,67% 108,33%
r4 B/ ventas totales 21,78% 36,11%




Habiendo planteado el caso al que llamaremos
basico, estudiaremos algunas variantes, como por
ejemplo qué ocurre si ademas del recurso perece-
dero 0 no acopiable bajo andlisis, hay otros costos
de comportamiento variable en el proceso produc-
tivo, 0 se producen fracturas de los costos fijos en la
meseta definida, o si nos venden por bloque cerrado
el n a cvl, 0 si tenemos costos de eliminacion de
las unidades sobrantes, o si las podemos vender a
un tercero....

Las variantes seran presentadas en primera
instancia de manera independiente entre si, para
luego trazar posibles combinaciones. Como fuera
anticipado, haremos para cada una de ellas un
planteo analitico, clarificdndolo luego con datos
numéricos simples y ocasionales graficos.

Variante 1: Fractura de costos fijos
En este caso plantearemos qué ocurre si al enun-
ciado basico le incorporamos una fractura de los
costos fijos en el nivel de actividad comprendido en
la «<meseta»,® entre n y ¢, ambos puntos inclusive.
Veremos que los valores de la maxima cantidad
admisible a desperdiciar serd la misma que se
obtiene sin dicha fractura, en virtud que el quiebre
de los costos fijos es independiente al compor-
tamiento de los costos variables, afectando a las
dos alternativas de idéntica manera. Si revisamos
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el calculo que nos permitié determinar ese desper-
dicio, observaremos que los costos fijos no han
intervenido en el mismo:

n*cvl
*op = n¥cvl -
q¥cv = n*cv q -
Donde,
d=n-gq

¢Qué sucede entonces con el beneficio y las renta-
bilidades sobre costos y ventas? Imaginemos que
se presenta la necesidad de ampliar la estructura
actual existente en por ejemplo un 60%, con lo
cual los costos fijos pasarfan de $ 100 a § 160, y
realizaremos el andlisis en puntos particularmente
interesantes:10-11

1. ¢: 24 unidades
2. entre ¢ y n, por ejemplo 27 unidades (meseta)
3. n: 30 unidades

Podemos observar que se mantienen las conside-
raciones realizadas para el caso bésico: en niveles
inferiores a ¢ resulta conveniente la compra de
las unidades necesarias a cv, y a partir de allf en
adelante conviene la compra de n a cvl, desde el
punto de vista de cualquier tipo de resultado.

NIVEL DE ACTIVIDAD 24 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $8,00 $8,00
rl B / costos totales 2,86% 2,86%
r2 B / costos fijos 5,00% 5,00%
r3 B / costos variables 6,67% 6,67%
4 B / ventas totales 2,18% 2,18%

(9) Tramo constante de los costos variables, comprendido entre g y n

(10) Calculos auxiliares en Anexo II.

(11) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 27 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv [
B ventas totales — costos totales $29,00 $ 44,00
rl B / costos totales 9,83% 15,711%
r2 B / costos fijos 18,13% 21,50%
r3 B / costos variables 21,48% 36,67%
r4 B / ventas totales 8,95% 13,58%

NIVEL DE ACTIVIDAD 30 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv 1
B ventas totales — costos totales $ 50,00 $ 80,00
rl B / costos totales 16,13% 28,57%
r2 B / costos fijos 31,25% 50,00%
r B/ costos variables 33,33% 66,67%
r4 B / ventas totales 13,89% 22,22%
Variante 2: Venta en bloque cerrado n*ev]
Planteemos ahora el caso en el cual se mantiene ¢ *cv = xn*cvl ¢’ = -
la posicion descripta para cvI en relacion al cv

en todos sus términos, pero se agrega la condicion  Donde,

de comprar en blogues, miltiplos de la cantidad d = xn—gq’

minima exigida. O sea que el recurso bajo andlisis no
se puede adquirir en unidades sueltas a cv1 luego
de superado el minimo de =, sino en bultos cerrados.

Estariamos frente al caso en el cual luego de
definir n, la posibilidad de compra se presenta en
2n, 3n... xn, por ejemplo si adquirimos flores por
docena nos veremos obligados a comprar doce, 6
veinticuatro, ¢ treinta y seis 0. .. cualquier miltiplo
de doce. Ahora el andlisis se centra en «bulto» y no
en «unidad», o dicho de otra forma la unidad pasa

a ser el bulto.

Naturalmente que en n+1 serd conveniente
adquirir n unidades a cvI méas una unidad a cv.
Pero en qué nivel de actividad vuelve a ser bene-
ficioso comprar dos paquetes cerrados, inutilizando

algunas unidades?

Agregamos « como la cantidad representativa
de las veces que compraremos n, y ¢’ a la nueva

cantidad minima a adquirira cv
104

Observamos que el andlisis se repite, reproduciendo
x veces la cantidad admisible de desperdicio por
cada bloque, y esto es asi porque se reiteran las
condiciones planteadas inicialmente, de modo idén-
tico (Figura 4).

Si ejemplificamos bajo el supuesto que x = 2
veremos que:

q’*5 = 2%30%4 ¢ =— q =48
Entonces

d=2%30-48 d=12

d = x veces el desperdicio caso basico>2%6 = 12

(Figura 5)
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Figura 4. Figura 5.
N N
$ $
Pendiente cv Pendiente cv = § 5
Pendiente Pendiente
Costos : covl D ool=$4
1 1 1 1 1 1
o : $100 o '
1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 N 1 1 1 1 N
o o - o > o o o o >
q n q

Cantidad 2n

Analizamos ahora qué sucede en relacion con bene-
ficio absoluto y rentabilidades, en niveles que nos
permitan arribar a conclusiones:!>!3

1. entre n y ¢’ 33 unidades
2. en xn: 48 unidades

3.

mayor a xn: 52 unidades (segunda meseta)

Cantidad

24 30 48

NIVEL DE ACTIVIDAD 33 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $121,00 $ 46,00
rl B / costos totales 44,00% 13,14%
r2 B / costos fijos 110,00% 41,.82%
r3 B / costos variables 13,33% 19,17%
4 B / ventas totales 30,56% 11,62%

NIVEL DE ACTIVIDAD 48 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 226,00 $ 226,00
rl B / costos totales 64,57% 64,51%
r2 B / costos fijos 205,45% 205,45%
r3 B / costos variables 94,171% 94,17%
r4 B / ventas totales 39,24% 39,24%

(12) Calculos auxiliares en Anexo III.

(13) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 52 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv [
B ventas totales — costos totales $ 254,00 $ 274,00
rl B / costos totales 68,65% 78,29%
r2 B / costos fijos 230,91% 249,09%
r3 B / costos variables 97,69% 114,17%
r4 B / ventas totales 40,71% 43,91%

En niveles comprendidos entre n y ¢’ conviene
comprar n a cvl y el resto de las unidades a cv; a
partir de ¢’y hasta 2n conviene comprar 2 blogues
y tirar las unidades que no se utilicen. Este planteo
se reitera las x veces que sea pertinente.

Podemos afirmar que se mantienen las conclusiones
alas que arribamos en los dos casos anteriores, desde
el punto de vista de cualquier tipo de resultado.

Variante 3: venta del desperdicio, d
Analicemos ahora qué sucede si las unidades no
utilizadas se pueden comercializar a terceros,
haciendo una primera distincion si esa colocacién
tiene mercado habitual o no.

En el caso de no existir compradores frecuentes
para las unidades no utilizadas el anélisis serd idén-
tico al caso basico, y si ocasionalmente se presenta
una oportunidad de venta de las mismas, ello cons-
tituird un resultado positivo y extraordinario, motivo
suficiente para que nos despreocupemos de esta
sub—variante.

En cambio, si tiene mercado usual o uniforme
estamos frente al caso en el que cominmente hay
clientela para las unidades sobrantes (para todas
0 para algunas), razon por la cual podemos incor-
porar en el analisis ese recupero, cualquiera que
sea su magnitud. Obviamente que esto significara
un «ahorro» que se vera reflejado en un aumento de
la cantidad que podemos desperdiciar.

Agregamos a la simbologia que venimos utili-
zando, v entendida como el ingreso unitario que se

puede obtener por cada unidad desperdiciable y
disponible para la venta.

Si suponemos que todas las unidades sobrantes
seran comercializadas:

n*cvl —v*d

*cv = n*cvl — v¥d =
q-cv n-cv v q .

d=n-gq

Observamos que la «meseta» presenta ahora
(Figura 6) una pendiente en el tramo comprendido
entre ¢ y n, originada en el efecto causado por v. *
Ejemplificando con un valor de v = $ 0.50

q*5 = 30%4 - 0,50%(30 — q)

q*5 =120 - 15 + 0.50%q

q*5—q%0,5=105

_ 105 = 23,33
1= 45 9= =2
Entonces
d=30-23,33 d=6,67

La méxima cantidad admisible a desperdiciar, sera
ahora de 6,67 unidades, naturalmente mayor que la
determinada en el caso basico, como consecuencia del
ahorro logrado por la venta de las mismas (Figura 7).

(14) La venta del desperdicio es tratada como disminucion de costo
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Figura 6. Figura 7.
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Ejemplifiquemos ahora qué sucede en relacion al

beneficio absoluto y rentabilidades en niveles:!5-1¢

1. inferiores a ¢: 20 unidades

2. iguales ¢: 23.33 unidades

3. mayores a q: 28 unidades

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B ventas totales — costos totales $ 30,00 $ 15,00

rl B / costos totales 14,29% 6,67%

r2 B/ costos fijos 21,21% 13,64%

r3 B / costos variables 30,00% 13,04%

4 B / ventas totales 12,50% 6,25%

NIVEL DE ACTIVIDAD 23,33 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]

B ventas totales — costos totales $53,30 $53,30

rl B / costos totales 23,51% 23,51%

r2 B / costos fijos 48,45% 48,45%

r3 B / costos variables 45,69% 45,69%

4 B / ventas totales 19,04% 19,04%

(15) Calculos auxiliares en Anexo IV
(16) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv [
B ventas totales — costos totales $ 86,00 $107,00
rl B / costos totales 34.40% 46,72%
r2 B / costos fijos 78,18% 97,271%
r3 B / costos variables 61,43% 89,92%
r4 B / ventas totales 25,60% 31,85%

Observamos que andlisis del beneficio y la rentabilidad
resultd idéntico al desarrollado en el caso basico.

En el caso que no exista la posibilidad de vender
la totalidad de las d unidades, sino solo algunas
de ellas, dicha parcialidad deberd ser dato para
calcular el valor de d de esta alternativa.

Variante 4: costo de eliminacion del
desperdicio, d
Veamos qué sucede si las unidades no utilizadas
deben ser desechadas soportando un costo de elimi-
nacion: encontraremos un crecimiento en el compor-
tamiento del costo variable
Inversamente a la variante 3, ahora se presenta
un costo adicional, originado por la eliminacién no
gratuita de las unidades que serén inutilizadas.
Agregamos a la simbologfa, ce entendida como el
costo de desecho, unitario y variable, causado por
cada unidad que se tiene que desperdiciar.
¢*cv = n*cvl + d*ce

q_

cv

Donde

_n¥cvl + (n—q)%ce
cv

d=n-gq

Nuevamente visualizamos (Figura 8) que la
«meseta» deja de ser paralela al eje de abscisas y
adquiere ahora una pendiente en el tramo compren-
dido entre ¢ y n, como consecuencia del mayor costo

(17) Calculos auxiliares en Anexo V.

_n*cvl + d*ce

soportado por la eliminacion de d. Cuando volvemos

a buscar el punto deigualacion de costos, lo encon-

tramos en un nivel superior, 0 sea que disminuye d.
Ejemplificando con un valor de ce = $ 0.10

q*5 = 30*4 + (30 — ¢)*0,10

¢*5 =120 + 3 — ¢*0,10

g*5 + ¢*0,10 = 123

= E =24,12
1751 =%
Entonces
d=30-24,12 d=5,88

La méaxima cantidad admisible a desperdiciar, sera
ahora de 5,88 unidades, ciertamente menor que la
determinada en el caso basico, como secuela del
costo de eliminacion de las mismas (Figura 9).

Observemos nuevamente qué ocurre en rela-
cion al beneficio y la rentabilidad en los siguientes
niveles:17-18

1. inferiores a ¢: 20 unidades
2. iguales ¢: 24,12 unidades
3. mayores a ¢: 28 unidades

Corroboramos que se siguen alcanzando las mismas
verificaciones en relacion a los resultados.

(18) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $30,00 $9,00
rl B / costos totales 14,29% 3,90%
r2 B / costos fijos 21,21% 8,18%
r3 B / costos variables 30,00% 7,44%
r4 B / ventas totales 12,50% 3,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24,12 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 58,85 $ 58,85
rl B / costos totales 25,52% 25,52%
r2 B/ costos fijos 53,90% 53,90%
r3 B / costos variables 48,80% 48,80%
4 B / ventas totales 20,33% 20,33%
NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 86,00 $ 105,80
rl B / costos totales 34,40% 45,96%
r2 B / costos fijos 78,18% 96,18%
r3 B / costos variables 61,43% 88,02%
4 B / ventas totales 25,60% 31,49%
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Variante 5: existencia de otro costo
variable

Veamos qué sucede si existen otros costos variables
en el analisis, ademas del originado por el recurso
bajo estudio, lo cual si somos realistas es muy
probable que suceda. Estos otros costos variables
pueden estar relacionados con dicho recurso como
serfa un flete, o desvinculado del mismo, como
cualquier otro insumo que presente comportamiento
variable, utilizado en el proceso productivo.

Si esta relacionado con el factor objeto de estudio,
el andlisis sera similar al planteado en la alternativa
4, pero el nuevo costo que llamaremos cv2 afecta a
las g unidades para cvy a las n unidades para cvl,
y observaremos que:

g% cv + ¢*cv2 = n*evl + n*cv2

q*(cv + cv2) = n*(cvl + cw2)

_n*(cevl + cv2)
7~ (cvl + cv2)

Donde d=n-gq

Asignando a cv2 un valor de $ 0.80, tendremos:

q*5 + ¢*0,80 = 30*40 + 30*0,80

*5,80 = 144 = %
qo, - q 5,8
q=24,83
Donde
d=30-24.83 d=5,17

Hemos adicionado a ambas alternativas el mismo
valor absoluto por unidad. Como el resto de las condi-
ciones se mantienen, era esperable que d resultare
menor que en el caso basico, desde el momento que
ahora las unidades a desperdiciar deben soportar un
mayor costo proveniente de cvl + cv2. Y

Veamos qué pasa en torno a beneficios absolutos y
relativos, analizando niveles:20-2!

1. inferiores a ¢: 20 unidades

2. iguales ¢: 24,83 unidades

3. mayores a q: 28 unidades

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 14,00 -$ 14,00
rl B / costos totales 6,19% -5.51%
r2 B / costos fijos 12,13% -12,73%
r3 B / costos variables 12,07% -9.72%
r4 B/ ventas totales 5,83% -5,83%

(19) Las q unidades también soportan cv2, pero solo por las necesarias.

(20) Calculos auxiliares en Anexo VI.

(21) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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NIVEL DE ACTIVIDAD 24,83 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $43,96 $ 43,96
rl B / costos totales 17,31% 17,31%
r2 B/ costos fijos 39,96% 39,96%
r3 B / costos variables 30,53% 30,53%
r4 B / ventas totales 14,75% 14,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cu  COMPRANDO A: cv |
B ventas totales — costos totales $ 86,00 $ 104,40
rl B / costos totales 34,40% 45,08%
r2 B / costos fijos 78,18% 94,91%
r3 B / costos variables 61,43% 85,86%
4 B / ventas totales 25,60% 31,01%

Los resultados conservan el comportamiento numé-
rico de los casos anteriores.

Si fuese un costo variable no relacionado con
nuestro recurso, el analisis de las posibles unidades
a desperdiciar no se modifica en relacion al caso
basico, por resultar un costo variable independiente
que afectaré igual a cualquier opcidn de compra,
a cv 0 a cvl. Obviamente no vamos a incurrir en
el costo incorporado en esta variante, para las d,
adicionando en ambos miembros idéntica magnitud.

Variante 6: Combinado

Por supuesto que pueden plantearse en forma
conjunta algunos de los casos desarrollados como
por ejemplo que existan fletes para nuestro recurso
y al mismo tiempo se puedan comercializar periddi-
camente las unidades sobrantes (todas o algunas);
0 que se produzca la fractura de los costos fijos en
forma simultanea a la posibilidad de venta habitual
o no habitual; o anélisis sectoriales si se presenta
la oportunidad de empezar a vender periddicamente
las unidades sobrantes que hasta este momento se
desechaban soportando un costo de eliminacion,

generando asi un beneficio de oportunidad, entre
otros.

Como consecuencia que todas las variantes anali-
zadas han reportado las mismas conclusiones, es
de suponer que la combinacion simultanea de todas
o de algunas de ellas, mantengan la tendencia.

Veamos un caso mixto por ejemplo de que exista
la posibilidad de venta de d, al mismo tiempo que un
costo variable adicional relacionado con el recurso
cv2, por ejemplo flete:

g¥cv + ¢*cw2 = n¥evl + n*cw2 — d*v

q*(cv+ cv2) =n*(cvl + cw2) —d*v

_n*(cewl + cw2) —d*v
a (cv + cv2)

Donde d=n—gq

_n*(ewl + cw2)— (n—gq)*v
1= (cv + cv2)

Donde ¢ serd mayor o menor al caso basico, segiin
la cuantfa que asuman los datos cv2 y v.
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Manteniendo los valores que usamos en las Vemos claramente que conservamos idénticas
gjemplificaciones tendremos:?*-23 tendencias a las obtenidas en todas las variantes
estudiadas.
q*5 + ¢*0,80 = 30*4 + 30*0,80 — d*0,5

q*5,80 = 304,80 — (30 — ¢) *0,50

7*5,80 = 129 + ¢%0,50

129
17 530

q= 24,34

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv ~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $14,00 -$9,00
rl B / costos totales 6,19% -3,61%
r2 B / costos fijos 12,13% -8,18%
r3 B / costos variables 12,071% -6,47%
r4 B / ventas totales 5,83% -3,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24,34 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv~ COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 40,91 $ 40,91
rl B / costos totales 16,29% 16,29%
r2 B / costos fijos 31,19% 31,19%
r3 B / costos variables 28,98% 28,98%
4 B / ventas totales 14,01% 14,01%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv  COMPRANDO A: cv ]
B ventas totales — costos totales $ 63,60 $83,00
rl B / costos totales 23,35% 32,81%
r2 B / costos fijos 57.82% 715,45%
r3 B / costos variables 39,16% 58,04%
r4 B/ ventas totales 18,93% 24,10%

(22) Calculos auxiliares en Anexo VII.
(23) Mejor o igual beneficio absoluto y relativo para cada nivel de actividad, resaltados en negrita.
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Conclusion

Lejos de agotar las mezclas posibles, la (ltima
variante ejemplifica solo una de ellas, dejando
abierta la invitacion a otras propuestas, con la
conviccion que las conclusiones seran las mismas a
|as obtenidas a lo largo de todo el trabajo.

En efecto, independientemente de los valores
gjemplificadores que utilicemos y de las combina-
ciones que se presenten, esté claro que a partir de ¢
—nivel de actividad definido por la diferencia entre
|la cantidad minima impuesta a comprar y el maximo
desperdicio admisible—, los costos variables de
la opcion de compra con minimo seran siempre
menores a los resultantes de adquirir justamente lo
necesario. Este simple hecho es el que nos permite

Ambrosini / Discontinuidades en el costo variable...

generalizar y concluir que a partir de alli el beneficio
absoluto y relativo invariablemente seran superiores
en aquella modalidad de compra.

Sibien podemos decir que en la actualidad, gracias
a las cadenas de frio, conservantes, refrigerantes,
camaras, etc., muchos recursos que antes eran pere-
cederos, ahora no lo son o bien son «conservables»
por alglin tiempo limitado, siguen existiendo factores
que se pueden enmarcar dentro de estas ideas.

Este aporte persigue entonces la finalidad de
simplificar alglin trabajo numérico en el momento
de tomar decisiones relacionadas a costos que
presenten esta particularidad como asi también
constituirse en un aporte para nuestra docencia en
ocasion del desarrollo del tema.
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Anexo I: Caso Basico

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv 1

B Ventas totales—costos totales (20 *12)-(20*5)-110 = §$30,00 (20*12)-(30*4)-110=_ $10,00
1 B/ costos totales 30/(20*5) + 110 = 14,29% 10/(30*4) + 110 = 4,35%
2 B/ costos fijos 30/110 = 21,21% 10/110 = 9,09%
3 B/ costos variables 30/(20*5) = 30,00% 10/(30*4)= 8,33%
r4 B/ ventas totales 30/(20*%12) = 1250% 10/(20* 12) = 417%
NIVEL DE ACTIVIDAD 24 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (24 *12)-(24*5)-110= §$5800 (24*12)-(30*4)-110=_ §$58,00
1 B/ costos totales 58/(24* 5 + 110 = 2522% 58/(30*4) + 110 = 25,22%
2 B/ costos fijos 58/110 = 52,73% 58/110 = 52,73%
3 B/ costos variables 58/ (24 * 5) = 4833% 58/(30*4) = 48,33%
r4 B/ ventas totales 58 /(24 % 12) = 20,14% 58/(24*12) = 20,14%
NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (28 *12)-(28*5)-110 = $86,00 (28*12)-(30*4)-110=_ §106,00
1 B/ costos totales 86/(28*5) + 110 = 34,40% 106/(30*4) + 110 = 46,09%
2 B/ costos fijos 86/110 = 78,18% 106/110 = 96,36%
3 B/ costos variables 86/(28*5) = 61,43% 106/(30*4) = 88,33%
r4 B/ ventas totales 86/(28*12) = 25,60% 106/(28 * 12) = 31,55%
NIVEL DE ACTIVIDAD 30 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (30 *12)-(30*5)-110 =  $10000 (30*12)-(30*4)-110 = $130,00
1 B/ costos totales 100/(30*5) + 110 = 3846% 130/(30*4) + 110 = 56,52%
2 B/ costos fijos 100/110 = 90,91% 130/110 = 11818%
3 B/ costos variables 100/ (30 * 5) = 66,67% 130/(30*4) = 108,33%
r4 B/ ventas totales 100/(30 * 12) = 27,18% 130/(30 * 12) = 36,11%




Anexo II: Fractura de Costos Fijos

Ambrosini / Discontinuidades en el costo variable...

NIVEL DE ACTIVIDAD 24 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv 1

B Ventas totales—costos totales (24 *12)-(24*5)-160 = §800 (24*12)-(30*4)-160=__ $8,00
1 B/ costos totales 8/(24*5) + 160 = 2,86% 8/(30*4) + 160 = 2,86%
2 B/ costos fijos 8/160 = 500% 8/160 = 5,00%
3 B/ costos variables 8/(24*5) = 6,67% 8/(30*4) = 6,67%
r4 B/ ventas totales 8/(24*12) = 2,78% 8/(24*12) = 2,78%
NIVEL DE ACTIVIDAD 27 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (27 *12)- (27 *5)-160 =  $29,00 (27*12)-(30*4)-160 = $44,00
1 B/ costos totales 29/(27 *5) + 160 = 9,83% 44/(30*4) 4+ 160 = 15,71%
2 B/ costos fijos 29/160 = 18,13% 44/160 = 27,50%
3 B/costos variables 29/(27*5) = 2148% 44/(30*4) = 36,67%
r4 B/ ventas totales 29/(27*12) = 895% 44/(21*12) = 13,58%
NIVEL DE ACTIVIDAD 30 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (30 *12)-(30*5)-160 = $50,00 (30*12)-(30*4)-160 = $80,00
1 B/ costos totales 50/(30*5) + 160 = 16,13% 80/(30*4) + 160 = 28,57%
2 B/ costos fijos 50/160 = 31,25% 80/160 = 50,00%
r3 B/ costos variables 50/ (30 *5) = 3333% 80/(30*4) = 66,67%
r4 B/ ventas totales 50/(30 % 12) = 13,89% 80/(30*12) = 22,22%
Anexo III: venta en bloque

NIVEL DE ACTIVIDAD 33 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales  (33*12)-(33*5)-110=_§$121,00 (33*12)-(2*30*4)-110= §$46,00
11 B/ costos totales 121/(33*5) + 110 = 4400% 46/(2*30*4) + 110 = 13,14%
12 B/ costos fijos 121/110 = 11000% 46/110 = 41,82%
3 B/ costos variables 121/(33*5) = 7333% 46/(2*30*4) = 19,17%
r4 B/ ventas totales 121/(33*12) = 30,56% 46/(33 *12) = 11,62%
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NIVEL DE ACTIVIDAD 48 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (48 * 12) - (48 * 5)- 110 = $226,00 (48*12)-(2*30*4)-110= §226,00
1 B/ costos totales 226 /(48 * 5) + 110 = 6457% 226/(2*30*4)+110= 6457%
12 B/ costos fijos 226 /110 = 205,45% 226/110 = 205,45%
r3 B/ costos variables 226/ (48 * 5) = 94,17% 226/(2*30*4) = 94,17%
r4 B/ ventas totales 226/ (48*12) = 39,24% 226/ (48 * 12) = 39,24%

NIVEL DE ACTIVIDAD 52 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (52 * 12) - (52* 5)-110 = $254,00 (52*12)-(2*30*4)-110=§274,00

1 B/ costos totales 254 /(52 *5) + 110 = 68,65% 274/(2*30*4) + 110 = 78,29%

12 B/ costos fijos 254 /110 = 23091% 274/110 = 249,09%

3 B/ costos variables 254 /(52 * 5) = 97,69% 274/(2*30*4) = 114,17%

r4 B/ ventas totales 254 /(52 * 12) = 40,71% 274/(52*12) = 4391%

Anexo IV: venta del desperdicio

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (20 * 12)- (20 *5)-110 = $30,00 (20*12)-(30*4) + $274.00
(30-20)*0,5-110 =

rl B/ costos totales 30/(20*5) + 110 = 14,29% 15/(30* 4) - (30 - 20) * 78,29%
05+ 110 =

2 B/ costos fijos 30/110 = 21.27% 15/110 = 249,09%

3 B/ costos variables 30/(20*%5) = 30,00% 15/(30*4)-30-200*05= 114,17%

r4 B/ ventas totales 30/(20*12) = 1250% 15/(20*12) = 4391%

NIVEL DE ACTIVIDAD 23,33 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales  (2333*12)-(2333*5)-110= §$53,30 (2333*12)-(30*4) + $53,30
(30-2333)*0,5- 110 =

rl B/ costos totales 53,30/(23,33*5) + 110 = 23,51% 53,30/(30*4)-(30-2333)* 2351%
05+ 110=

2 B/ costos fijos 53,30/110 = 48,45% 53,30/110 = 48 45%

r3 B/ costos variables 53,30/(23,33 * 5) = 4569% 53,30/(30 * 4) - 45,69%
(30-2333)*0,5 =

r4 B/ ventas totales 53,30/(23,33*12) = 19,04% 53,30/(23,33*12) = 19,04%
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NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (28 *12)-(28*5)-110 = §86,00 (28*12)-(30*4) + $ 274,00
(30-28)*0,5-110 =

rl B/ costos totales 86/(28*5) + 110 = 34,40% 107/(30 * 4) - (30 - 28) * 78,29%
0,5+ 110 =

2 B/ costos fijos 86/110 = 78,18% 107/110 = 249,09%

r3 B/ costos variables 86/(28 * 5) = 61,43% 107/30*4)-(30-28)*05= 114,17%

r4 B/ ventas totales 86/(28*12) = 25,60% 107/(28*12) = 4391%

Anexo V: con costo de eliminacion del desperdicio

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (20 * 12)- (20 *5)-110 = $30,00 (20 *12)-(30 * 4) - $9,00
(30-20)*0,10-110 =

r1 B/ costos totales 14/(20 % 5) + 110 = 1429% 9/(30%4) +(30-200*  390%
0,10 + 110 =

2 B/ costos fijos 14/110 = 21271% 9/110 = 8,18%

3 B/ costos variables 14/(20* 5) = 30,00% 9/(30*4) +(30-20)*010= 7,44%

r4 B/ ventas totales 14/(20*12) = 12,50% 9/(20*12) = 3,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24,12 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (24,12 * 12) - (24,12*5)-  $58,85 (24,12*12)-(30* 4) - $58,85

110 = (30-24,12) *0,10- 110 =

rl B/ costos totales 58,85/ (24,12 *5) + 110 =  25,52% 58,85/(30 * 4)+ 25,52%
(30-24,12) * 0,10 + 110 =

2 B/ costos fijos 58,85/110 = 53,50% 58,85/110 = 53,50%

r3 B/ costos variables 58,85 /(24,12 * 5) = 4880% 58,85/(30 * 4)+ 48,80%
(30-24,12) * 0,10 =

r4 B/ ventas totales 58,85 /(24,12 *12) = 20,33% 58,85/(24,12*12) = 20,33%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (28 * 12)- (28 *5)-110 = $86,00 (28*12)-(30*4)- $ 105,80
(30-28)*0,10-110 =

r1 B/ costos totales 86/(28 % 5) + 110 = 34,40% 105,80/ (30 * 4) + 45,96%
(30-28)*0,10 + 110 =

12 B/ costos fijos 86/110 = 78,18% 10580/110 = 96,18%

r3 B/ costos variables 86 /(28 * 5) = 61,43% 10580/ (30*4)+(30-28)*0,10= 88,02%

r4 B/ ventas totales 86 /(28 *12) = 25,60% 105,80/ (28 * 12) = 31,49%
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ciencias economicas 11.01 / Divulgacién

Anexo VI: con otro costo variable

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales —costos totales (20 * 12) - (20 * 5) - $1400 (20*12)-(30*4)- -$14,00
(20*0,8)-110 = (30*0,8) -110 =

r1 B/ costos totales 30/(20%5) + (20%08)  619% -14/(30%4) +(30*080) -551%
+ 110 = + 110 =

12 B/ costos fijos 30/110 = 12,73% -14/110 = -12,73%

r3 B/ costos variables 30/(20%5) + (20*0,8) = 12,07% -14/30*4) + (30*080)= -9.72%

r4 B/ ventas totales 30/(20*12) = 583% -14/(20*12) = -5.83%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24,83 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv 1

B Ventas totales—costos totales (24,83 * 12) — (24,83 *5) -  $4396 (24,83*12)-(30*4) - $ 43,96
(24,83 *0,8)- 110 = (30-24,83) * 0,80 + 110 =

rl B/ costos totales 4396 /(24,83 * 5) + 17,31% 43,96/(30 * 4) + 17,31%
(24,83 *%0,8) +110 = (30-2483)*0,80 + 110 =

r2 B/ costos fijos 4396/110 = 39,96% 4396/110 = 39,96%

r3 B/ costos variables 4396 /(24,83 * 5) + 30,53% 43,96/830* 4) + 30,53%
(24,83 % 0,8) = (30-24,83)*0,10 =

r4 B/ ventas totales 4396 /(24,83 * 12) = 14,75% 43,96 /(24,83 * 12) = 14,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales (28 * 12) - (28 * 5) - $86,00 (28*12)-(30*4)- $ 43,96
(28*0,8) -110 = (30-28)*0,80-110 =

rl B/ costos totales 86/(28*5) + (28*0,8) 34,40% 10580/(30*4) + (30-28) 17,31%
+110 = *0,80 + 110 =

2 B/ costos fijos 86/110 = 78,18% 1058/110 = 39,96%

r3 B/ costos variables 86/(28*5)+ (28*08) = 61,43% 1058/(30*4) + (30-28) 30,53%

*0,10 =
r4 B/ ventas totales 86/(28*12) = 25,60% 1058/(28 *12) = 14,75%




Ambrosini / Discontinuidades en el costo variable...

Anexo VII: combinado

NIVEL DE ACTIVIDAD 20 UNIDADES

BENEFICIO

COMPRANDO A: cv

COMPRANDO A: cv 1

B \Ventas totales—costos totales (20 * 12) - (20 * 5) - $1400 (20%12)-(30*4)-(30*08) -$9,00
(20*%0,8) - 110 = +(30-20)*0,5-110 =

rl B/ costos totales 14 /(20 * 5) + (20 * 0,8) 6,19% -9/(30*4) +(30*08)- -361%
+ 110 = (30-20)*0,5 + 110 =

12 B/ costos fijos 14/110 = 12,73% -9/110 = -8,18%

r3 B/ costos variables 14/(20%5) + (20*0,8) = 12,07% -9/(30*4) + (30*08)- -647%

(30-20)*0,5 =

r4 B/ ventas totales 14/(0*12) = 583% -9/(20*12) = -3,75%

NIVEL DE ACTIVIDAD 24,34 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B \Ventas totales—costos totales (24,34 * 12)- (24,34 *5)-  $4091 (2434*12)-(30*4)-(30*08)  §$4091
(24,34%0,8)-110 = +(30-2434)*05-110 =

rl B/ costos totales 40,91/(24,34 *5) + 16,29% 40,91/(30*4) + (30*0,8) 16,29%
(24,34*%0,8) + 110 = -(30-2438)*05 + 110 =

2 B/ costos fijos 4091/110 = 37,19% 4091/110 = 37,19%

r3 B/ costos variables 40,91/ (24,34 *5) + 28,98% 4091/(30*4) + (30*0,8) 28,98%
(24,34*08) = -(30-20)*05 =

r4 B/ ventas totales 4091/ (24,34*12) = 1401% 4091/(2434*12) = 14.01%

NIVEL DE ACTIVIDAD 28 UNIDADES

BENEFICIO COMPRANDO A: cv COMPRANDO A: cv ]

B Ventas totales—costos totales  (28*12)-(28*5)-(28*0,8) $63,60 (28*12)-(30*4)-(30*0,8) $83,00
-110 = +(30-28)*0,5-110 =

rl B/ costos totales 63,6/(28*5) + (28*0,8) 23,35% 83/(30*4)+ (30*%0,8) - 3281%
+ 110 = (30-28)*0,5 + 110 =

2 B/ costos fijos 63,6/110 = 57,82% 83/110 = 75,45%

r3 B/ costos variables 63,6/(28*5) +(28%08) = 39,16% 83/(30*4)+ (30*0,8) - 58,04%

(30-28)*0,5 =
4 B/ ventas totales 636/(28*12) = 1893% 83/(28*12) = 24,70%
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